

大安镇容武路“每日必堵点”如何解



居民在容武路机动车道上停车买菜。全媒体首席摄影记者张庆杰摄

本报讯（全媒体记者张庆杰）近日，网友“3647”在贵港市网络问政平台反映平南县大安镇容武路（24米街红绿灯至官街路段）交通拥堵问题。该网友指出，非机动车道护栏安装后，反致道路有效通行宽度缩减，非机动车道因视线受阻及被卖菜摊贩挤占无法通行，加之部分摊贩直接占用机动车道边缘摆卖，买卖双方随意停车、逆行现象频发，造成该路段成为“每日必堵点”，安全隐患突出。

8月14日，记者实地探访。

大安镇位于平南县东南部，与武林镇、镇隆镇、大新镇为邻，辖25个村（居）民委员会，总人口13.5万人，城镇常住人口达6万多人。大安是广西三大古镇之一，自古商贾云集，商贸繁华。近年来，该镇依托悠久的历史文化，加大招商引资力度，大力建设民俗文化旅游名镇，已发展成为平南县南河片政治、经济、文化中心镇。

当天上午10时许，记者来到大安镇容武路采访，但见这里车流如织，非机动车道护栏内摊点林立，挤满售卖蔬菜水果的摊贩。顾客或随意停靠车辆，或骑电动车穿行挑选各色蔬菜水果，现场人声鼎沸，交通秩序压力较大。这时，平南县大安镇综合行政执法大队工作人员正在疏导车流，引导摊贩规范摆卖。记者随机采访了两名来自丹竹镇的老奶奶，她们将摊位摆在非机动车道出口处，吸引不少群众停车购买。老奶奶告诉记者，这里人流量、交易量大，在此摆摊能有效增加收入。

毗邻商铺老板张女士向记者表达担忧，马路市场虽便利买卖，但加剧交通拥堵，埋下安全隐患，期待政府拿出治本良策，提升镇容镇貌。据了解，容武路作为连通武林、大安、大洲等周边乡镇的交通要道，人流车流密集，占道经营带来的安全风险不容小觑。

为满足民生需求、确保道路畅通，近年来，大安镇每日清晨6时即派出综合行政执法大队执法人员维护秩序、疏导交通，然而成效并不理想。

民有所呼，政有所应。大安镇政府重视网络民意，于8月11日回应，并安排执法人员赶赴现场核查处置。回应中阐明，大安农贸市场投入使用30余载，已发展为南河片乡镇重要蔬菜批发交易枢纽。伴随城镇化加速推进，现有市场规模难

以满足摊贩经营与群众采购需求，摊位外溢至道路经营成为痼疾。此前安装护栏旨在规范交通秩序，保障非机动车及行人安全。

为根治拥堵顽疾，回应群众关切，大安镇党委、政府经研究，提出了系统性解决方案。平南县大安镇综合行政执法大队队长谭楚威向记者表示，下一步，该镇将从三方

面发力，标本兼治：第一，加快规划建设新的农贸市场，从根本上解决场地不足问题。第二，持续加强市场秩序管理，严格规范占道经营行为。第三，加大宣传引导力度，倡导商户文明经营、市民有序采购，凝聚共治合力，力争早日纾解容武路拥堵之痛，为民众营造安全、有序、便捷的高品质生活环境。



拥堵的容武路。全媒体首席摄影记者张庆杰摄

桂平公路养护中心高效修建排水设施为民解忧



桂平公路养护中心正在建设涵管排水。全媒体记者陆颖敏 通讯员莫平摄影报道



积水倒灌进周边居民家中。桂平公路养护中心供图

本报讯（全媒体记者陆颖敏 通讯员莫平）近日，桂平公路养护中心积极回应群众诉求，在省道206线K283+600左侧（罗播乡罗播村六罗社）公路修建埋设一条长近300米的排水涵管，有效解决困扰群众多年的积水难题，赢得了群众广泛赞誉。

据悉，2004年，该路段修建为二级公路，路肩地势低洼，无需设置排水沟。近年来，随着城镇化发展，村民新建房屋与生活使用填土，造成该路段路肩墙比路面高，每逢强降雨天气，路面排水受阻，倒灌进居民生活区，给周边居民生活出行带来不便，存在安全隐患。

接到群众反映后，该中心立即组织人员赶赴现场勘察，提出埋设涵管排水解决方案。经过4天建设，排水涵管改造完工，该路段存在的积水隐患得到根本性解决，村民再也不用担心雨天被积水困扰。

全镇禽蛋产量达4368吨，同比增长60倍；完成固定资产投资1.6亿元，同比增长14.5%。其中，设施农业项目完成投资4442万元，同比增长219%，设施农业项目对全镇投资增长的贡献率达150%……

这是上半年港南区东津镇交出的乡村振兴产业发展答卷。

从招引难到项目聚集，这场蝶变的背后，是东津镇党员干部以党建为引领，加快产业建设，在设施农业发展的主战场当先锋、筑根基，为乡村振兴注入红色动能。

“产业要发展，空间如何找？方向在哪里？”面对设施农业起步的关键难题，东津镇党委将调查研究作为破题之策，组织党员干部争当拓荒者，用脚步丈量土地潜力，为产业发展找空间、谋出路。

“东津低丘缓坡多看起来是劣势，但换个思路，这更利于布局现代规模养殖业，摸清底细才能精准发力。”东津镇党委书记梁敏利带着党员干部下沉一线，聚焦玉贵产业园周边、省道207沿线等重点区域，巧妙运用“三区三线”规划成果，做实招商的“前半篇文章”。

有了清晰的蓝图，如何引来“金凤凰”？东津镇党员干部当好牵线人，以乡情、商情为纽带，加快东津产业发展。

“家乡的发展机遇正好，我们诚挚邀请大家回归故乡、建设家乡。”东津镇驻广东省中山市流动党员党支部，党员干部化身“乡情联络员”，带着政策文件、地块规划图，解读发展政策、陪同考察项目、帮助流转土地……成功促成多名在外经济能人返乡，分别在大李村投资8000万元，发展存栏50万羽设施蛋鸭项目；在中和村投资1.2亿元，发展年出栏4万头AI智慧无生猪养殖项目……

“以商招商，借力发力，才能形成产业集群效应。”该镇党员专班紧盯现有设施农业需求，党员干部当好产业链连接员，从华兴禽业等项目中挖掘新线索，成功引进总投资3.2亿元的悦弘农牧200万羽蛋鸡项目，实现“引进一个、带动一串”的链式效应，壮大东津禽蛋产业集群优势。

项目签约只是起点，高效落地才是关键。东津镇党委书记刘朝波坦言，项目招引不是一锤子买卖，要让项目留得住、发展好，必须全程护航。

该镇将服务项目建设作为党员练兵场，通过创新建立“三单两图”（任务清单、责任清单、问题清单、时序图、路径图）工作机制，让党员责任可视化，在项目一线攻坚中亮身份、挑大梁，为辖区引进的13个设施农业项目提供精准服务。目前，全镇设施农业项目开工率达84.6%，投产率超76.9%，全镇农业产业发展迈上新台阶。

东津镇以“党建+理事会”模式，发扬群众主人翁精神，主动投身土地流转、产业发展等事务，构建共建共治共享格局。万塘村理事会成员梁绍伟带头签订租地协议，以“自家地先租、自家事带头”的行动打消村民顾虑，推动土地流转，助力年出栏6万头生猪的万两农牧楼房养殖项目快速落地，为乡村振兴添能蓄势。

从“拓荒”唤醒土地潜力，到“牵线”引来产业活水，再到“护航”项目落地，东津镇党员干部用实干和担当走出了一条设施农业高质量发展之路。

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴



8月18日，港北区残联联合港北区增艺家禽养殖专业合作社等爱心企业向根竹镇、荷城街道、港城街道、大圩镇、庆丰镇、武乐镇、中里乡、奇石乡等乡镇（街道）的残疾受助对象发放鸡苗和鸡饲料等生产物品，并为残疾人提供养殖培训。图为残疾受助对象在领取鸡苗和鸡饲料。

全媒体记者陆颖敏摄

镇隆镇快速处置受淹农田解民忧

本报讯（全媒体记者陆颖敏 通讯员黄禹朝 欧恒通）近日，强台风过境带来持续强降雨，给平南县镇隆镇农业生产造成不同程度影响。8月15日10时许，镇隆镇农业服务中心接到福塘村村民求助电话，称受台风影响，福塘村羊城塘屯、细福屯、学堂岭屯等地的水田出现洪水漫灌，农田积水严重，受灾面积600多亩。

当前正值晚稻育秧种植关键期，若积水长时间无法排出，可能导致福寿螺快速生长繁殖、大量蚕食秧苗的情况，造成经济损失，情况紧急，该镇农业服务中心立即组织工作人员赶赴现场，发现有4处水渠被淤泥、杂草、灌木等堵塞，需立即进行疏通。经调度安排，于中午12时用钩机进行清淤疏通作业。村民也主动参与清理杂物，加快疏通进度。

截至当天17时，4处水渠清淤结束，排水恢复顺畅，积水水位明显下降。“感谢镇政府解决了我们的难题，当季水稻生长期又有希望获得丰收。”现场种植户说。